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ОКСТУ 0709

Дата введения 01.01.74

Настоящий стандарт распространяется на железные руды, концентраты, агломераты и окатыши 
и устанавливает гравиметрический метод определения влаги.

Метод основан на высушивании пробы в сушильном шкафу при температуре (105 ± 5) "С до 
постоянной массы.

(Измененная редакция, Изм. №  1, 3).

1. ОТБОР ПРОБ

I. I . Отбор и подготовку проб для определения массовой доли влаги производят по ГОСТ 15054. 
(Измененная редакция, Изм. №  2).
1.2. (Исключен, Изм. №  2).

2. АППАРАТУРА

2.1. Для проведения анализа применяют следующую аппаратуру:
шкаф сушильный, обеспечивающий температуру нагрева (105 ± 5) *С и (150 ± 5) 'С  с терморе­

гулятором;
весы лабораторные со случайной погрешностью взвешивания не более 0,05 % массы исходной 

навески;
разновесы по ГОСТ 7328;
противни металлические из антикоррозийного материала размером 230 х 150 х 40 мм для руд, 

агломератов и окатышей и размером 140 х 90 х 30 мм для концентратов;
термометр с иеной деления I *С;
часы или секундомер.
(Измененная редакция, Изм. №  2, 3).

3. ПРОВЕДЕНИЕ АНАЛИЗА

3.1. Навеску для определения массовой доли влаги помещают ровным слоем в чистый, пред­
варительно высушенный до постоянной массы противень и взвешивают. Противень с навеской 
помешают в сушильный шкаф, нагретый до (105 ± 5) *С, и выдерживают в течение 1 ч. Затем 
противень с навеской вынимают из сушильного шкафа, взвешивают в горячем состоянии и повто­
ряют высушивание до постоянной массы. Каждое последующее взвешивание производят после 
высушивания навески в течение 30 мин.

Сушку прекращают, когда разница между результатами двух последующих взвешиваний не 
будет превышать 0,05 % массы анализируемой навески.

(Измененная редакция, Изм. №  1, 2).
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3.2. Определение массовой доли влаги производят параллельно в двух навесках.

П р и  м с ч а н  и е. Магнетитовыс концентраты, нс содержащие летучих примесей допускается сушить 
при температуре (150± 5) ‘С. В этом случае первоначальное взвешивание производят через 30 мин высушива­
ния. а повторные — через каждые 20 мин.

(Измененная редакция, Изм. №  1, 3).
3.3. При определении массовой доли влаги во влажных и липких рудах производят предвари­

тельное высушивание пробы. Для этого влажную пробу взвешивают, а затем размешают ровным 
слоем на гладкой поверхности и сушат на воздухе или в сушильном шкафу при температуре не выше 
105 *С до состояния сыпучести. После прекращения сушки пробу снова взвешивают.

(Введен дополнительно, Изм. №  1 ,2 ).

4. ОБРАБОТКА РЕЗУЛЬТАТОВ

4.1. Массовую долю влаги (IV) в проиентах вычисляют с точностью до второго десятичного 
знака по формуле

W*.
т, -  т2 
/и, -т • 100,

где nil — масса противня с навеской до высушивания, г; 
т2 — масса противня с навеской после высушивания, г; 
т — масса противня, г.
(Измененная редакция, Изм. №  1).
4.2. Нормы точности и нормативы контроля точности измерений массовой доли влаги приве­

дены в таблице.

М л еон ам доля влаги . %
Д опускаем ое расхож дение между результатами

П огреш ность  результатов 
анализа Д . &дну* параллельны х 

определений  dy %
трех параллельны х 
определений  dK. %

О т (0 .5 ) д о 1 В  К Л Ю Ч . 0 .1 0 0 .1 2 0 .1 0
С в . 1 2 * 0 .2 0 0 .2 4 0 .1 9

• 2 » 5 * 0 .2 5 0 .3 0 0 .2 4
О 5 * П О ) . 0 .3 0 0 .4 0 0 .3 0

Погрешность результата анализа (при доверительной вероятности Р -  0.95) не должна превы­
шать предела Д, приведенного в таблице, при выполнении следующих условий:

расхождение между результатами двух параллельных измерений не должно превышать значения 
d2, приведенного в таблице.

При невыполнении вышеуказанного условия проводят третье измерение массовой доли влаги. 
Если при третьем измерении расхождения превышают допустимые значения dk, результаты анализа 
признаются неверными, измерения прекращаются до выявления и устранения причин, вызвавших 
нарушения нормального хода анализа.

(Измененная редакция, Изм. №  3).
4.3. Если партию опробу ют отдельными частями, то массовую долю влаги в партии в процентах 

( И;.,Г|Ш) вычисляют как средневзвешенное результатов определений массовой доли влаги в отдельных 
частях по формуле

л

1 а/. W,

1 а /,

j - I

где М, — масса /-й части, т;
Wj — массовая доля азагн в /-й части, %; 

п — число частей в партии.
(Измененная редакция, Изм. №  2).
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4.4. Массовую долю предварительно удаленной влаги (IP,,) во влажных и липких рудах в 
процентах вычисляют по формуле

" mt -  т • 100.

Дзя определения массовой доли влаги, оставшейся в пробе после предварительного высуши­
вания. выделяют две навески в соответствии с п. 1.2, проводят испытание в соответствии с п. 3.1 и 
вычисляют результат в соответствии с пп. 4.1 и 4.2.

Общую массовую долю влаги ( W 'о5ц1) во влажной и липкой руде в процентах вычисляют по 
формуле

w - „ w  , l0Q-  w'  ,у 
w «** w ”* ню w -

(Измененная редакция, Изм. №  1, 2).
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